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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 6 6 

TORNATA DEL 23 MAGGIO 1866 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO MARI. 

SOMMARIO. Seguito della discussione del progetto di legge pei provvedimenti finanziari, e del discorso del 
deputato Depretis in sostegno dell'articolo 14. = Spiegazioni personali del deputato Cantù circa la pubbli-
cazione di qualche brano di alcune sue lettere state sequestrate a Napoli — Osservazioni del deputato Comin, 
e suo appoggio all'istanza della comunicazione delle lettere — Istanze dei deputati Valerio e Ricciardi, e 
dichiarazioni del ministro per l'interno — Si passa all'ordine del giorno. = Considerazioni del ministro per 
le finanze in appoggio dell'articolo 14 — Sospensione della discussione — Il ministro termina il suo discorso 

Repliche del relatore Correnti — Reiezione o ritiramento di proposte — Dichiarazioni di voto — Ind-
iente sulla votazione dell'articolo 14, il quale è approvato con emendamenti dei deputati Torrigiani e Berti-
Pichat. — Presentazione di una convenzione col Marocco per il mantenimento di un faro. =. Aggiunte del 
deputato Nervo, ritirate — Voto motivato complessivo del medesimo, non accettato dal deputato Depretis, e 
non appoggiato — Emendamenti Angeloni, Spanò-Bolani, e Salvagnoli all'articolo 15, non accettati— Ag-
giunta del deputato De Biasio Tiberio, oppugnata dai deputati Depretis, e Pepoli— Osservazioni del deputato 
Cancellieri — È rigettata — Obbiezioni, e proposta del deputato Pescatore — Riserve del relatore. 

La seduta è aperta alle ore 9 124 antimeridiane. 
MACCHI, segretario, dà lettura del processo verbale 

della tornata antecedente, il quale è approvato. 
SILVESTRELLl, segretario, espone il sunto delle se-

guenti petizioni: 
11.242. La Giunta comunale di Brozzi, provincia di 

Firenze, fa istanza perchè non venga accolto il dazio 
d'esportazione, proposto dalla Commissione pei prov-
vedimenti finanziari, sui cappelli e sulle treccie di 
paglia. 

11.243. Il municipio di Carovilli, provincia di Molise 
(Campobasso), chiede venga respinto il progetto di legge 
relativo alla soppressione delle sottoprefetture e siano 
mantenuti i tribunali circondariali. 

11.244. Duecentotredici cittadini di Genzano in Ba-
silicata, si rivolgono alla Camera affinchè voglia 
provvedere che alla liquidazione, promossa da quel 
municipio, degli usi civici sul fondo Monteserico, le 
autorità amministrative procedano con sollecitudine ed 
imparzialità. 

PEPOLI. Domando la parola per una dichiarazione. 
PRESIDENTE. Ha la parola. 
PEPOLI. Dichiaro che se fossi stato presente all' ap-

pello nominale quando fu votato l'articolo della Com-
missione sulla ritenuta della rendita, avrei votato no. 

PRESIDENTE. Nel processo verbale sarà presa nota di 
questa dichiarazione. 

SEGUITO DELLA DISCUSSIONE DEL PROGETTO DI LEGGE 
PER PROVVEDIMENTI FINANZIARI. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito della 
discussione del progetto di legge pei provvedimenti 
finanziari. 

Non essendo ancora presente il deputato Depretis, 
che avrebbe a continuare il suo discorso, domando al-
l'onorevole relatore se intende di continuare egli il 
discorso. 

SANGUINETTI. Domando la parola per una mozione 
d'ordine. 

PRESIDENTE. La parola è all'onorevole Sanguinetti 
per una mozione d'ordine. 

{Entra nella sala il deputato Depretis.) 
Allora do la parola all'onorevole Depretis. 
DEPRETIS. Ieri, signori, intesi di dimostrare che le 

accuse, di cui fu fatto segno il progetto della Commis-
sione non erano fondate, erano spesso contraddittorie, 
erano molto esagerate. E per persuadere di queste che 
mi parevano verità evidentissime l'onorevole Cavallini 
io gli citava qualcheduno dei giudizi da lui stesso pro-
nunciati. • 

Per provargli oggi che veramente sul progetto della 
Commissione fu puntato il telescopio delle esagera-
zione e del sospetto, io prenderò argomento da altri 


